

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITIVE

noastră

ORGAN AL COMITETULUI DE PARTID SI AL COMITETULUI SINDICAL I.S.S. HUNEDOARA

S'a început noul an școlar

În întreaga țară, unul din cele mai importante evenimente din ultima vreme, a fost deschiderea noului an școlar.

Niciodată în istoria învățământului la noi în țară, aceasta n'a fost o problemă care să preocupe în mod atât de deosebit, poporul întreg.

Aceasta este o consecință a roadelor reformei învățământului înfăptuită din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, și prin grija Guvernului.

Tot ca o consecință a reformei învățământului, în urma necesității arzătoare de noi cadre tehnice, s'a hotărât înființarea la Hunedoara, a unei școli Medii Tehnice Siderurgice, a treia din țară.

Asemenea școli n'au existat în țara noastră până acum, deși necesitatea lor era de o extremă importanță; regimurile burghezo-moșierești nu aveau interesul ca industria grea să ia dezvoltarea care ar fi determinat independența țării noastre de țările capitaliste, întrucât ele depindeau de capitalurile străine.

Luând ființă în anul școlar 1948/49, în urma reformei învățământului, școala a funcționat un an de zile luptând cu o serie întreagă de greutăți ce urmează unei reforme revoluționare.

Dacă unele greutăți au fost de ordin administrativ, organizatoric și didactic, datorită faptului că și această înfăptuire nu era pe placul rămășițelor dușmănoase clasei muncitoare, una dintre greutățile cu care am avut de luptat a fost și aceea a atmosferei pe care aceștia au căutat să o creeze școlii, însinuând că școala nu va putea fi condusă de oameni

nou, ridicat dintre muncitori, fără vechea „experiență“.

Cu toate acestea, școala și-a încheiat primul an de activitate cu rezultate mai mult decât satisfăcătoare.

Încă dela stârșitul anului școlar, preocuparea permanentă a noastră a fost pregătirea noului an școlar, pentru a putea realiza întocmai sarcina ce revine școlii noastre în cadrul Planului de Stat.

Cu sprijinul material dat de Ministerul Industriei, cu concursul Sfatului Popular, sub îndrumarea organizației Județene de Partid din uzinele I.S.S. Hunedoara am reușit să creem pentru anul acesta, cele mai bune condițiuni de funcționare a școlii prin amenajarea localului, asigurarea funcționării din plin a cursurilor chiar din primele ore, dotarea bibliotecii cu cca. 1000 volume cărți din toate domeniile.

De menționat este faptul că într-o bună măsură au contribuit la munca de pregătire însăși elevii, care în timpul va-

Gh. Popescu
Dir. Școlii Siderurgice
(Continuare în pag. 4)

Muncitorii și tehnicienii dela Turnătoria de fontă au depășit programul lunii Septembrie

În cursul lunii Septembrie deși majoritatea comenzilor au fost de piese care cereau probe la presiuni speciale care au dat multe rebuturi, Turnătoria de Fontă a depășit programul lunar cu 21,3%.

În munca de zi cu zi pentru îndeplinirea Planului s'au evidențiat:

Echipa lui Kischner Carol, care a depășit norma cu 158%, a lui Spăriosu Gheorghe cu 153%, a lui Groza Nicolae cu 148%, a lui Bețe Ștefan cu

125%, și a lui Oprea Nicolae cu 116%.

La Fabrica de Tuburi norma lunară a fost depășită cu 15,2% evidențiindu-se echipele lui Chitideanu Ioan, Gostian Alexandru și Copeț Mihai cu o depășire de 80%, Suzan Iancu cu 71% și Pieter Dumitru cu 70%.

În vederea zilei de 7 Noiembrie, muncitorii de a T de fontă își iau angajamentul de a depăși cu 5% programul anual.

Trifu Gheorghe
coresp. vel.

În ziua de 7 Octombrie a. c. a avut loc o consfătuire de producție pe uzină, în cadrul căreia s'au desbătut o serie de probleme foarte importante, în legătură cu bunul mers al producției. Au participat cca. 100 muncitori și tehnicieni din diferitele sectoare de muncă din uzină. Participarea secțiilor: Forță, C. F. U., Laminoare, Furnal și Turnătoria de Fontă este lăudabilă, însă secțiile Investiții, Studii, Cuptorul Electric și Administrativ, au avut o participare care lasă foarte mult de dorit, cu atât mai mult cu cât aceste consfătuiri sunt în interesul tuturor secțiilor și în special a celor care au participarea mai slabă.

La primul punct din ordinea de zi, tov. Bociă Gheorghe — directorul adjunct — expune raportul tehnic pe cel de al treilea trimestru al Planului de Stat. Raportul descrie — „prin cifre“ — realizările obținute de muncitorii și tehnicienii uzinei noastre. Arată că la Laminoare, Planul de Stat a fost depășit cu 6,78%, la O. S. M. cu 12,89%, iar la Furnale cu 8,3%, însă fără să arate felul cum s'au obținut aceste depășiri. Nu scoate în evidență rolul conducător al P. M. R., eforturile muncitorilor și tehnicienilor, antrenaji în întrecerea socialistă organizată de Sindicatul nostru. Raportul atinge foarte tangențial lipsurile și se rezumă la înregistrarea lor. Se mulțumește să constate că: Serviciul Investiții este încă departe de Plan, sau, Secția Edil munceste neorganizat, fără să critice

aceste lipsuri și să traseze sarcini de viitor pentru înlăturarea lor.

La următorul punct din ordinea de zi se expune un raport de către tov. Radulovici Ioan, în legătură cu întrecerea socialistă din uzina noastră.

Tov. Radulovici spune că sunt realizări mari în uzină, „însă numai noi suntem de vină că nu le popularizăm la gazetele de perete“, dar nici tov. Radulovici nu prea le-a popularizat. Nu a arătat numărul muncitorilor care se găsesc în întrecere, în comparație cu lunile trecute.

Nu vorbește de metodele de muncă pe care le-au întrebunțat secțiile, unde participarea în întrecere s'a îmbunătățit, deasemeni nu arată cauzele care au determinat ca în unele secții avântul întrecerii să slăbească. Nu a scos în evidență munca agitatorilor și rolul ei în cadrul întrecerii socialiste.

În cinstea zilei de 7 Noiembrie, Tinerii din uzina noastră și-au luat noi angajamente în muncă

Dela Furnale și Oțelării, dela Laminoare și Turnătorii, dela Construcții Metalice, Mecanică și Forță, din toate secțiile și colțurile uzinei s'au adunat în ziua de 6 Octombrie după al doilea sunet al sirenei la orele 3, tinerii într'un însuflețit meeting pentru a-și lua noi angajamente în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Într'o atmosferă entuziastă au luat cuvântul zeci de tineri cu angajamente concrete în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Furnaliștii s'au angajat ca la Furnalul lor — Furnalul Tineretului — să mărească producția, depășind cu 10% Planul, să reducă rebuturile cu 20%, să reducă consumurile specifice cu 10% și să realizeze o economie de 1500.000 lei, să mărească productivitatea muncii cu 2%, să reducă absențele

În raportul său tov. Radulovici nu a amintit nimic asupra noii organizări aplicată la cuptorul S. M. Nr. 1 și extinsă în întreaga secție. Această întrecere — organizată pe baza experienței stahanoviste — a făcut posibil ca oțelarii noștri să realizeze 33 șarje în 3 zile, lucru pe care tov. Radulovici — după cum reiese din raport — nu l-a cunoscut.

Singurul motiv de slăbire al avântului întrecerii — după cum a reșit din expunerea sa — ar fi faptul că grupele sindicale nu-și țin ședințele regulate, dar în același timp tov. Radulovici nu vede lipsurile tehnicienilor dela Furnalul Nr. 4 și alte unități din uzina noastră.

Pe lângă aceasta tov. Radulovici spune: „Se iau angajamente, dar nu se respectă, deci mai bine să nu luați angajamente dacă nu le puteți înde-“

V. Făleşti

(Continuare în pag. 3)

nemotivate la 0,2% și să reducă timpii morți, pentru ca în 24 de ore să facă 7 descărcări în loc de 6 cât au realizat până acum.

Tinerii oțelari încadrați în trei brigăzi U. T. M., conduse de Trușcă Nicolae, Bârlea Traian și Meriușcă Iancu, s'au angajat să termine programul lor anual până la 7 Noiembrie și în această zi să toarne prima șarjă în contul anului 1950, să ridice productivitatea muncii cu 10% față de media realizărilor pe primele trei trimestre, să lichideze absențele nemotivate, să reducă consumul de refractare cu 6% și prețul de cost cu 3% față de realizările primelor 9 luni ale anului.

Tinerii laminatori s'au angajat ca în cinstea zilei de 7 Noiembrie să-și termine Planul
(Continuare în pag. 3)

SPORT

FOOT-BALL

I. S. S. H. — „Minerul“ Lupeni 2—0 (0—0)

Duminecă, 9 Octombrie a. c. s'a disputat în localitate matchul amical dintre echipa noastră și „Minerul“ Lupeni, care s'a terminat cu victoria meritată a gazdelor.

Cele două puncte au fost marcate de Bundic (min. 47 și 78). Grupările au aliniat următoarele formații.

I. S. S. H. Nebela, (Sorbescu) Tătar II, Ivinici, (Barbir) Sass, Moscu, (Zelenak) Pop, Schertz, Tinca, Bundic, Tătar I. și Ungvari. „Minerul“: Matei, Szabó, Ispas, Asteleanu, Iacob, Zelenak, (Groza), Nemeș, Filimon, Bucur, Putz, Zelenak.

S'au remarcat: Nebela, Tătar II, Bundic, Zelenak și Schertz dela I. S. S. și Matei, Zelenak și Filimon dela „Minerul“.

Arbitrul Șerban (Simeria) a arbitrat cu scâpări cari influențau desfășurarea jocului.

În deschidere s'a disputat matchul dintre I. S. S. Magazinul de Stat și C. S. M. Orăștia, contând pentru „Cupa de Toamnă“ care s'a terminat cu înfrângerea gazdelor, oraștienii reușind să înscrie de 2 ori.

MACOVEI VASILE

Incheierea cursurilor Școlii Județene de Studii și Documentare ARLUS.

În ziua de 6 Octombrie a avut loc examenul de absolvire a Școlii Județene de Studii și Documentare ARLUS din Hunedoara.

În prezența delegațiilor Filialei ARLUS Deva, a județenei P. M. R. I.S.S. Hunedoara și a jud. P. M. R. Deva, elevii care au urmat cursurile regulat — în număr de 20, — au dovedit, modul temeinic cum și-au însușit materialul politic și do-

cumentar predat. S'au evidențiat în timpul examenului Tov. Fercheliuc, Căldăraru, Resiga, Zucherbergher Edith, Muscaliuc Ecaterina, Șirianu, Wechsler, Stoica, Gheicev, Pădureanu Tegar și Dobrota. Interesul cu care au participat la această școală, muncitorii din uzina noastră, constituie o dovadă a dragostei celor ce muncesc față de Uniunea Sovietică.

In cinstea zilei de 7 Noembrie

Tinerii din uzina noastră și-au luat noi angajamente în muncă

(Urmare din pag. 1)

anual: să facă economii la combustibil în valoare de 200.000 lei și pentru realizarea angajamentelor să creeze o brigadă de pistolari care să aducă un nou ritm în sortarea laminatelor.

La Construcții Metalice, Brigada U. T. M.-istă condusă de Tudoran Aurel s'a angajat să-și termine Planul anual până la 7 Noembrie reducând executarea pieselor normate cu 25%, eliminând în același timp absențele nemotivate.

La Mecanică tinerii s'au angajat să realizeze o calitate a pieselor de 100%, să facă economii de ulei cu 10%, să lichideze lipsurile nemotivate. — Șase U. T. M.-iști s'au angajat ca până la 7 Noembrie să-și termine Planul lor anual.

Tinerii dela Turnătorii, în frunte cu U. T. M.-iștii, s'au angajat să facă economii de materii prime în valoare de 50.000 lei, să reducă absențele nemotivate dela 0,3%—0,2%; la Turnătoria de Fontă tinerii își vor termina Planul anual, iar la Turnătoria de Oțel vor forma prima brigadă de producție U. T. M.-istă formată de 20 de tineri.

La Forță, tinerii s'au angajat ca printr-o colaborare strânsă cu vârstnicii, să depășească programul de producție cu 30% și să facă economii de combustibil la cazanele Esslingen, de 4 Kg. păcură pe tona de aburi ceea ce înseamnă economii de 177.000 lei, și să reducă absențele nemotivate la 0,2%, introducând în muncă o disciplină desăvârșită.

Pe lângă celelalte angajamente tinerii antrenați în întreceri cu angajamente concrete în cinstea zilei de 7 Noembrie, și-au propus ca obiectiv dintre cele mai principale ce trebuiesc urmărite în noua întrecere să antreneze la un nou ritm în muncă, în întrecere încă un număr de 251 tineri din uzină. — În fruntea acestor angajamente stau tinerii dela Forță care s'au angajat să antreneze în întrecere încă 100 de tov. de ai lor din celelalte ateliere ale secției.

Întreg tineretul din uzinele noastre având în primele rânduri pe U. T. M.-iști, au pornit o muncă și luptă hotărâtă pentru îndeplinirea și depășirea angajamentelor luate, conștient de sarcinile de onoare ce-i revin în munca și lupta de construcție pașnică a Patriei. M. D.

Să facem din Clubul Muncitoresc un adevărat focar de cultură

Sindicatul nostru a depus o muncă rodnică, în cea ce privește înzestrarea Clubului Muncitoresc cu: cărți, șah, etc, fiind înzestrat cu aparat de radio, cu săli de șah unde sunt douăzeci de mese, cu o bibliotecă, cu 15.000 volume, sală de lectură și sală pentru repetițiile teatrale.

Însă nu pot fi trecute cu vederea o serie de lipsuri importante.

Resortul cultural al Sindica-

tului pe lângă sarcina de a amenaja clubul, trebuie să se ocupe îndeaproape de activitatea lui.

Datorită lipsei totale de popularizare a programului clubului, din 6000 de salariați, numai 1097 au citit în luna Septembrie cărți din cele 15.000 de volume, iar în lunile anterioare numărul cititorilor era și mai mic.

La alte cluburi, s'a format o conducere dintr'un activ larg,

alcătuit din muncitori cu nivel cultural ridicat, tineri, femei, membrii ai ARLUS-ului, etc. îndrumați de comitetul sindical.

La noi, nici până acum nu s'a format un astfel de activ, care are menirea de a alcătui programul de activitate, de a-l populariza și de a lupta pentru realizarea lui.

Este o sarcină a resortului cultural să treacă la formarea unui activ de conducere a clubului, organizat pe comisii în legătură cu diferite probleme: cititul în colectiv, audiții muzicale, amatori de teatru, șah, ping-pong, etc.

După organizarea activului, se cere o muncă stăruitoare și pricepută pentru ca programele să fie cât mai variate, mai instructive, și în același timp atrăgătoare.

După posibilitățile și modul cum e înzestrat clubul nostru, este absolut necesar a se schimba starea de pasivitate a resortului cultural al Sindicatului și să se treacă la o muncă temeinică, dând posibilitate clubului să-și îndeplinească menirea de a ridica nivelul cultural-artistic, profesional și ideologic al oamenilor muncii, spre a fi la înălțimea marilor sarcini ale clasei muncitoare în opera de construire a Socialismului.

Să facem din clubul muncitoresc adevărat focar de cultură.

Gaga Aurelia

RECENZIE

Intr'un orașel sovietic

de I. GORELIC

Scopul acestei cărți este de a-l face pe cititor să cunoască felul în care trăesc oamenii într'un orașel sovietic care seamănă cu zeci de alte orașe ale Uniunii Sovietice.

Din această carte, cititorul va afla cine conduce orașul, cine este socotit într'un asemenea oraș, om însemnat și pentru ce anume, cum trăesc, cum muncesc, cum se odihnesc, cum învață, cum se distrează oamenii.

Orașul Dneprodzerjinsk are 130 mii de locuitori și se găsește așezat pe malul Niprului, acolo unde începe Niprul industrial.

El a luat ființă în anul 1889 din vechiul sat Camenscol și s'a transformat într'un centru industrial. Sub regimul țarist număra 40.000 de muncitori care trăiau neasemuit de greu și numai grupul de bolșevici — pe atunci încă mic — ținea în ei vigoarea și insufla siguranța răsturnării țarismului și a victoriei Revoluției Socialiste.

În timpul primului război mondial, după declanșarea Marei Revoluții, din acest oraș au pornit în Armata Roșie toți cei care puteau să țină arma în mână, și detașamentul de muncitori rămași în uzină a luptat cu bandele lui Mahna și Zelonai.

Dar muncitorii din Dneprodzerjinsk, au suferit și cotropirea fascistă și în acest timp, eroismul și dragostea de patrie a oamenilor sovietici a zădărnicit multe manevre ale cotropitorilor.

Din lectura cărții vedem cum au luptat muncitorii sovietici pentru a nu permite fascistilor să întrebunțeze utilajul uzinei timp de 547 zile dela ocuparea orașului.

Vedem apoi, după eliberare, munca de refacere a furnalelor, a cuptoarelor Martin și a laminoarelor distruse de fasciști în retragere.

După război, vedem viața zilnică a oamenilor simpli și

cinștiți, care muncesc pentru ca în anul 1950 să lase cu mult în urmă producția dinainte de război.

Din paginile scrise cu multă măiestrie, într'un stil atrăgător, vedem cum se alege conducerea orașului, cum se muncește liber în uzine, cum se învață în școli, cum locuiesc, cum trăesc și își petrec timpul liber oamenii sovietici.

Această carte este un îndreptar pentru toți oamenii muncii din uzina noastră, pentru a le arăta drumul ce trebuie să-l urmeze spre a ajunge în societatea fără exploatare, societate care trăește — cum ne descrie I. Gorelic în cartea sa — o viață sănătoasă, plină de fericirea dată de satisfacția muncii împlinite

FILMUL ZILEI

DOI CAMARAZI

— SUBIECTUL —

Șasa Svintor și Arcadi Dziubin, unul fierar din Ural și celălalt sudor din Odesa, luptă împreună pe front pentru apărarea patriei. Lupta crâncenă de fiecare zi, cot la cot, îi unește într'o puternică prietenie, deși caracterele lor, sunt cu totul opuse.

Șasa e un om închis și tăcut. Arcadi, dimpotrivă, vesel, glumeț vocea lui încântă camarazii, după o zi grea, și e veșnic dispus să le povestească snoave.

Subiectul glumelor lui îl formează întotdeauna prietenul său Șasa, care cu firea lui se supără de fiecare dată și-l părăsește. Arcadi însă, îl caută și îl împacă.

Într'o zi de repaus, Șasa îl duce pe Arcadi la o prietenă a lui din Leningrad. E inginerul Tassia, de care Șasa se îndrăgostește, dela prima vedere.

Arcadi prin felul său exuberant, atrage atenția Tassiei. Șasa, crezându-se desconsiderat, se retrage și se întoarce numai la ora plecării. Pe drum Arcadi, îl asigură că Ta-

ssia a vorbit numai de el, că sentimentele ei, spre el inclină. Atunci tăcutul Șasa desvâltoe lui Arcadi toată puterea dragostei ce o simte pentru Tassia.

Reîntorși în lagăr, își dau seama, că o luptă avusese loc în lipsa lor. Arcadi încearcă să-și înveselească tovarășii răniți. Incepe iar cu snoavele lui, dar de această dată le vorbește de Șasa și Tassia.

Șasa, profund îndurerat, nu-l mai iartă pe Arcadi. Cere maiorului alt loc de luptă.

Este rănit și după ce iese din spital, se întâlnește cu Tassia, care-i mulțumește pentru pachetele cu alimente și pentru scrisorile trimise. Șasa, care nu scrisese nimic, își dă seama că Arcadi o ajutase pe Tassia, în timpuri grele. O asigură pe Tassia de dragostea lui și se grăbește spre Arcadi. Il găsește prăbușit. Își plânge prietenul, când veselul Arcadi deschide ochii.

Uniți în prietenie, cei doi ostași privesc cu însuflețire pe camarazii, cari alungau pe nemți.

LUPTĂND PENTRU ECONOMII

Muncitorii furnaliști și cei dela Oțelăria Specială au redus prețul de cost al produselor

În cursul lunii Septembrie, muncitorii dela Oțelăria Specială, antrenati în întreceri socialiste bine organizate și îndrumați de organizația de Partid și Sindicat, au reușit să reducă consumurile specifice, realizând importante scăderi la prețurile de cost ale oțelurilor speciale.

În luna Septembrie ei au realizat importante economii la materiale refractare, de regie, la energie electrică precum și la manopera specifică, realizând o scădere a prețului de cost față de luna August cu 3.410 lei pe tonă de oțel special.

La furnale printr-o mai bună organizare a muncii, prețul de cost al fontei a scăzut cu 43 lei pe tonă.

Ar fi putut să scadă mai mult, dacă minerele întrebuințate ar fi fost de calitate a celui din luna August.

Nu tot astfel se prezintă prețurile de cost al produselor Oțelăriilor Simens Martin și Laminatoarelor.

Oțelăria Simens Martin, lucrând în luna Septembrie numai cu două cuptoare a redus față de normă consumurile specifice la varul ars, fero-mangan, și alte materii prime,

însă față de luna August acestea au fost mai mari, ajungând la un adaus de 229 lei pe tonă de oțel.

Datorită proastei calități a lingotierelor, în această lună s'au consumat în plus 139.840 kg. față de luna August, aceasta contribuind la ridicarea prețului de cost a lingourilor cu 425 lei.

Cu toate eforturile muncitorilor pentru a realiza economii prețul de cost a crescut față de luna August cu 604 lei pe tonă, ridicându-se, 14.875 lei tona. Datorită prețului de cost ridicat la lingouri și prețul de cost al laminatelor a crescut cu 1316 lei pe tonă.

Muncitorii Oțelăriei Simens Martin și-au luat angajamentul să depună tot efortul pentru a obține în cursul lunii Octom-

brie scăderea prețului de cost a lingourilor, cerând totodată concursul turnătorilor, chemându-i să-i sprijine prin cochile de mai bună calitate, care să contribuie la turnarea în bune condițiuni a lingourilor, să reziste mai mult, nefiind nevoie să se scoată din uz înainte de timpul normal de întrebuințare.

În același timp laminatorii și-au luat angajamentul de a reduce consumurile specifice și cheltuielile de regie, pentru a contribui la eforturile oțelărilor spre a efini și ei prețul de cost al laminatelor.

În cinstea lui 7 Noiembrie muncitorii secțiilor Furnale, O. S. M., Laminare și Oțelăriei Speciale și-au propus să reducă prețul de cost al produselor cu un procent mai mare decât cel din luna Septembrie.

G. Poruschi

La Magazia de produse

Se duce lupta pentru buna întreținere și expedierea la timp a produselor

În consfătuirea de producție din ziua de 30 Septembrie, la Magazia de produse, analizându-se munca depusă în cursul lunii Septembrie, s'a constatat o serie de lucruri pozitive și altele negative.

Magazionerul Sălceanu Stan a stivuit pe dimensiuni tuburile și a expedit fără locații 53 de vagoane.

Magazionerul Păsăreanu Loghin și Pascal Valentin, au depozitat piesele dela turnătoriile de fontă și oțel, revopsind 80 tone din piesele vechi, ruginite, care nu se mai vindeau, fiind refuzate pentru aspectul lor.

Spre deosebire de cei menționați mai sus care s'au evidențiat în muncă prin disciplină și punctualitate, magazionerul dela materiale edilitare, Năstăsescu Vasile, lipsește nemotivat din serviciu, provocând multe

neajunsuri secțiilor, ce așteaptă materialele.

Ajutorul magazioner Susan Ludovic și muncitoarea Condeescu Harieta au multe absențe nemotivate, fapt care îngreunează munca Magaziei de Produse, care și așa are un efectiv redus față de schema de organizare.

Responsabilul sindical al secției, arată în raportul său, că în secție, sunt tovarăși, care nu și-au plătit cotizațiile sindicale de 2 luni de zile.

Lada Ludovic II, dela bomba de spart fontă, Țif Roman cantaragiu și Corneanu Ovidiu, magazioner la tuburi, deși li s'a atras atenția în ședințele de grupe sindicale, nu și-au achitat cotizațiile.

În urma analizei muncii, având exemplul realizărilor secțiilor antrenate în întreceri, muncitorii Magaziei de Produse, au pornit întreceri individuale cu data de 1 Octombrie, luându-se angajamente concrete de fiecare, pentru a întâmpina ziua de 7 Noiembrie cu noi succese în muncă.

Ionescu Nicolae
coresp. voluntar

Să urmăm exemplul muncitorilor fruntași în producție

Printr-o mai bună organizare a lucrului, fruntașii în producție dela Secția Mecanică luptă pentru îndeplinirea Planului întreprinderii.

Metodele pe care le folosesc fruntașii în producție din Secția

Mecanică, s'au dovedit eficace: fruntașii ca Varadi Ștefan, Lăsconescu Ștefan, Stoichița, Pistică Vasile, Marilai Ștefan și alții dau rezultate foarte bune. Care sunt metodele lor? De pildă Lăsconescu Șt., Balajă Alexandru, Sombati Gheorghe, cât și Stoichița își organizează munca înainte de a se apuca de lucru, verifică mașina să vadă dacă funcționează în bune condițiuni, apoi își ia fiecare piesele pentru mașină. După un control asupra desenelor și schițelor, trec la ascuțirea cuțitelor de strung necesare, își pregătesc sculele și dispozitivele pentru piese. Iau piesele după importanța lor și după urgența lucrării își fixează un plan de lucru pe care-l vor face în 8—16 sau 24 ore, după cum sunt, sau manopera mai complicată, veghind tot timpul lucrului asupra mașinei ca să nu se rupă cuțitele cu care s'ar pierde mult timp pentru reparații.

Ei sunt punctuali la serviciu, încep lucrul dimineața la

ora 7 fix și termină la 15, la primul sunet al sirenei.

În tot cursul celor 8 ore de muncă fruntașii în producție lucrează cu zor. Varadi Ștefan care lucrează la 3 raboteze și deține drapelul de fruntaș, a depășit norma pe luna Septembrie cu 235%. Strungarul Pistică Vasile care lucrează la două mașini și strunjește cochile pentru Oțelăria Siemens Martin și-a făcut cuțite după un nou model, le-a ascuțit în așa fel că poate lua șpan pe o suprafață mai mare, reușind să reducă timpul pentru strunjit cu 200%. În felul acesta fruntașii își îndeplinesc Planul de Stat ce le revine lor și secției, mult înainte de termen. Felul lor de muncă trebuie să fie însușit și de ceilalți muncitori ai secției Mecanică, care printr-o mai înaltă productivitate a muncii, să asigure bunul mers al secțiilor direct productive, pentru îndeplinirea cu succes a angajamentelor luate în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Bălănescu Octavian
Secția Mecanică

Conferință.

Duminecă, 16 Octombrie, orele 10,30 în ciclul de conferințe organizat de Sindicatul și Subfiliala A.R.L.U.S. I. S. S., va vorbi Tov. Ing. Zabunov Atanase despre:

„Natura vie și cea lipsită de viață”

Conferința va fi urmată de film.

INTRAREA LIBERĂ.

Lichidând cu lipsurile ce mai sunt,

Să facem din consfătuirile de producție, armă de înlăturare a greutăților în muncă

(Urmare din pag. 1)

plini”, în loc să analizeze cauzele, cari împiedică îndeplinirea angajamentelor. Mai departe spune: „Consfătuirile de producție pe luna trecută au decurs bine, frecvență bună, discuții serioase și foarte folositoare”, dar nu arată aspectul pozitiv și negativ al consfătuirilor—cu toate că au fost consfătuiri unde procentajul absențelor nemotivate era cu mult mai mare decât a celor prezenți—și nici problemele ce s'au discutat, angajamentele ce s'au luat și cum au fost îndeplinite.

Partea pozitivă a consfătuirii s'a dovedit prin faptul că s'a văzut preocuparea permanentă a muncitorilor din uzina noastră pentru îmbunătățirea cantitativă și calitativă a produselor noastre. Tov. Mihăilă Gheorghe—dela T. de Fontă—propune schimb de experiență cu o altă turnătorie din țară, deosebit un control sever—din partea Serviciului Control și Recepție—asupra calității materialelor refractare intrate în uzină.

Arată că refractarele dela Baia-Mare nu corespond, totodată s'au găsit refractare aruncate anapoda și care întrebuințate în bolta cuptorului electric au finit la 80 șarje, aducând astfel un nou succes al luptei pentru autofinanțarea întreprinderii noastre.

Tov. Tămaș Simendru—dela Garaj—ridică problema garajului și întreabă care va fi situația mașinilor la iarnă. Nu a primit o lămurire concretă,

Tov. Borș arată că la C. F. U. s'au obținut economii însemnate, reducându-se locațiile dela 17.000.000 lei, în luna August la 2.800 lei în luna Septembrie, accentuând totodată și lipsurile ce le mai au în muncă, deși au fost evidențiate prin rapoartele date.

Entuziasmul muncitorilor dovedit în cadrul consfătuirilor prin angajamente concrete a fost lăsat să se stingă, închizându-se ședința într-o atmosferă confuză: „Numai e cazul să tragem concluzii, că le-ați tras D-voastră, deci închidem ședința”, — a fost răspunsul tov. Lăcătuș la avântul muncitorilor din sală.

Propunem Comitetului Sindical ca să analizeze rapoartele înainte și după ședințe, erătând lipsurile din prezent, pentru a fi evitate pe viitor rapoartele rupte de realitățile terenului, rapoarte care cuprind multe lucruri mai puțin însemnate, neglijând factori importanți din munca noastră de zi cu zi. Munca de lămurire și agitație trebuie îndreptată în mod accentuat spre legarea muncii productive cu cea politică. Urmărind în mod politic munca și lupta de zi cu zi pentru Plan—organizațiile de bază trebuie să îndrume organele sindicale și conducerea secțiilor să organizeze temeinic întrecerea socialistă, să sprijine avântul creator al omenilor muncii, stimulând și popularizând succesele din zi în zi mai mari.

Pentru autofinanțarea întreprinderii,

Muncitorii Secției Mișcare luptă pentru reducerea totală a locațiilor

Serviciul C. F. U. prezintă o importanță considerabilă în bunul mers al producției și al expedierii produselor noastre.

Datorită unei lipse de colaborare între conducerea secției și stația C. F. R., soseau în trecut zeci de vagoane cu fier vechiu, cocs, mangal și alte materiale cu trenuri de marfă și mixte, cari provocau blocarea liniilor, nepermițând manevrarea vagoanelor pentru descărcare și expediere, dând naștere la locații foarte mari.

În cursul lunii August, s'au primit în uzină peste 4500 vagoane, care au făcut ca locațiile să se ridice la suma de 17.200.000 lei.

Conducerea Serviciului C. F. U. sesizând Direcțiunea, Sindicatul și Partidul, s'a luat hotărârea de a se interveni la Direcția C. F. R. spre a se încheia o convenție care să fie respectată de Stația C. F. R. Hunedoara, convenție care va reglementa intrarea vagoanelor în uzină.

Incheindu-se convenția, C. F. R.-ul este obligat a trimite în 24 ore cel mult 25 vagoane cu acelaș fel de material și numai cu trenurile de marfă.

Acest lucru permite manevrarea și dirijarea vagoanelor

la descărcare și încărcare în condițiuni mai bune.

În acelaș timp, la Secția Mișcare s'au pornit întreceri socialiste între ture, fapt care a contribuit la manevrarea la timp a tuturor vagoanelor.

Organizându-se munca în mod mai temeinic, numindu-se în Secția Mișcare oameni calificați, ținându-se o strânsă colaborare cu stația C. F. R. Hunedoara, s'a reușit ca în cursul lunii Septembrie, locațiile să scadă dela 17.200.000 lei, la 2.880 lei.

În munca depusă pentru reducerea locațiilor s'au evidențiat tov. Lucaci Ioan, șef de tură, — care timp de 15 zile a ținut locul impegatului principal ce era în concediu, — Ungureanu Dumitru, magazioner la Tranzit, care împreună cu scriitorul de vagoane a urmărit pe teren fiecare vagon în parte spre a urgenta descărcarea și încărcarea lui.

Deasemeni Tov. Stoianov Ioan căruia i s'a încredințat în luna Septembrie, conducerea S. Mișcare, a depus eforturi fiind tot timpul pe teren, și în afara orelor de serviciu, verificând și coordonând munca impegatilor.

Nu putem trece cu vederea că pe lângă toate realizările obținute, mai sunt încă o serie de lipsuri și greutăți.

Urmând exemplul tovarșilor noștri muncitori din uzină, ne luăm angajamentul să depunem o muncă permanentă și încordată, astfel ca ziua Marei Revoluții Socialiste, 7 Noembrie, s'o întâmpinăm fără lipsuri ci cu noi realizări.

Noi știm că industria, în plină dezvoltare, are nevoie de cadre tehnice numeroase și bine pregătite și că școlile Medii Tehnice au rolul de a pregăti aceste cadre.

Sub îndrumarea de zi cu zi a Partidului și cu sprijinul organizației de U.T.M., al organelor locale de conducere, pășim în acest an, mai siguri și mai hotărâți în muncă pe tărâm școlar.

Clasa muncitoare ne-a încredințat fiii ei, și pentru noi este o datorie de onoare, de a-i pregăti cât mai bine atât în domeniul tehnic, cât și pe tărâm politic, ideologic și cultural, dând astfel oameni noi și de nădejde, Republicii noastre Populare.

Acum, când antrenați în întreceri socialiste, muncitorii secției Mișcare au reușit să reducă locațiile și să aibă și plusuri de vagoane, este necesar a se lua toate măsurile pentru a nu fi stânjenită munca lor.

Secția Laminoare, a ținut vagoane cu blocuri de oțel nedescărcate din ziua de 2 până în 5 Octombrie, pentru motivul că macaraua nu a fost liberă.

Secția O. S. M. a ținut 12 tilinguri și 3 vagoane C. F. R. cu fier vechiu, nedescărcate mai mult de 24 ore, pentru motivul că macaraua fiind defectă nu s'a putut da fier vechiu pe platformă.

Secția Vânăzări, programează vagoane pentru zgură granulată care așteaptă câte 4 zile din lipsă de zgură.

Aceste situații care produc stagnarea circulației vagoanelor și tilingurilor, trebuiesc soluționate urgent, deoarece ele sunt una din cauzele locațiilor.

Pentru ca „Mișcarea“ să funcționeze în bune condițiuni, mai este necesar a se schimba atitudinea impegatilor de mișcare dela sectorul II, care nu întocmesc la timp și nu predau secției situațiile tilingurilor și vagoanelor dela O. S. M. Spre exemplu: impegatul Bocic Gheorghe în ziua de 6 Octombrie — a plăcat fără a întocmi situațiile.

Antrenați în întreceri socialiste temeinic organizate salariații secției de Mișcare, vor deveni un factor important la îndeplinirea sarcinilor ce ne revin în cadrul Planului de Stat și la realizarea lozincii »Să gospodărim uzina noastră fără nici un fel de împrumut“.

N. Babarți

Să construim „Casa Scântei“

Sub lozincă „Să construim Casa Scântei“ zeci și sute de mii de oameni ai muncii, contribuie prin munca și donațiile lor, la construirea celui mai mare institut al industriei grafice din țara noastră.

Pentru a sprijini cât mai efectiv construirea „Casei Scântei“, — care va deveni un focar puternic de artă și cultură — în numeroase întreprinderi au fost deschise — la cererea muncitorilor — liste de subscripție.

Conștienți de însemnătatea deosebită ce o va avea „Casa Scântei“ în opera de cultura-

Zidarii dela Oțelăria Specială

economisesc 500.000 lei la fiecare rezidire a bolților dela cuptorul electric

În cursul lunii Septembrie, muncitorii și tehnicienii Oțelăriei Speciale, sprijiniți de Partid și Sindicat, au depășit programul lunar cu 14%, întrecând angajamentele lor care erau de a depăși Planul cu 12%.

Datorită experienței câștigate în întrecerile anterioare, echipa lui Walo Wiliam a obținut o depășire de normă cu 27%, iar a lui Băda Gheorghe cu 13,5%.

Zidarii dela această secție pentru a ajuta la scăderea prețului de cost al oțelurilor speciale, au depus o muncă organizată pentru a găsi modalitatea de a folosi cât mai puține cărămizi „Radex“, necesare reparării bolților cuptorului electric.

Ei au experimentat și au reușit să înlocuiască 70% din cărămizile „Radex“ necesare

bolții, cu cărămizi indigene, lăsând numai centrul bolții din cărămizi „Radex“, așa dar, făcând o economie la fiecare rezidire, de 500.000 lei.

În urma acestor succese zidarii sunt hotărâți a munci și mai mult, pentru ajutorarea oțelărilor în lupta pentru economii și, în acest scop, vor întrebuița cărămizi de silică dela Turda — care au rezistat la 22 șarje — fiind convinși că Fabrica de Cărămizi Turda, va perfecționa calitatea produselor pentru a rezista la 40 șarje oțel normal aliat.

Colaborarea între oțelarii și zidarii Oțelăriei Speciale demonstrează succesele ce se pot obține de muncitorii uniți și conștienți de rolul muncii în Patria noastră.

În cadrul consfăturii de producție,

Muncitorii dela Atelierul Electric își iau noi angajamente în cinstea zilei de 7 Noembrie

Consfăturile de producție încep să devină o obișnuință în secțiile în care s'au ținut regulat, și unde rezultatele lor au început să se facă simțite din ce în ce mai mult.

La Atelierul Electric în ziua de 4 Octombrie — conform programului — s'a ținut consfăturirea de producție pe secție la care au luat parte toți muncitorii și tehnicienii.

În ordinea de zi, la primul punct, s'a citit prima povestire din „Cuvântul maiștrilor“, după care s'a discutat posibilitatea aplicării sistemului de organizare sovietic, în munca de zi cu zi a secției.

Discuția atrage tot mai mulți muncitori, care își dau părerile,

fiecare interesându-se de metodele ce le-ar putea aplica în locul de muncă.

La punctul 2 al ordinei de zi, se face analiza muncii, după angajamentele ședinței anterioare, cu care ocazie se constată că echipele fruntașe sunt cele conduse de tov. Bobaru Ioan, Nagy Constantin și Demeter Ștefan care și-au îndeplinit toate angajamentele luate.

Echipele care nu au depus tot efortul și nu au realizat angajamentele luate, au fost cele conduse de Stempel Henric, Vancea Octavian și Bunder Pavel.

După analiza muncii s'au arătat cauzele pentru care echipele codășe nu au putut realiza angajamentele și în urma criticii constructive, s'au luat noi angajamente în muncă, în cinstea zilei de 7 Noembrie.

Tov. Telman Ioan, va termina toate instalațiile la macaralele dela Laminoare, iar Stoica Romulus va face toate apărătorile dela tablourile de distribuție dela aceeaș secție până la 7 Noembrie.

Tovarășă Ionescu Rodica dela bobinaj și-a luat angajamentul de a depăși norma zilnică cu 30%.

Și rând pe rând, fiecare muncitor al secției și-a luat angajamente concrete, care trecute în proces-verbal se vor transforma în realități, fiecare fiind convins că prin munca sa aduce un aport însemnat tuturor secțiilor productive, contribuind la mărirea producției.

Florea Teodor
coresp. voluntar

S'a început noul an școlar

(Urmare din pag. 1)

canței au ornat întregul local, astfel că la începutul cursurilor elevii să se simtă într'adevăr într'o școală nouă.

În ziua de 3 Octombrie, într'o atmosferă plină de entuziasm și elan de muncă al elevilor, în prezența delegatului Județenei P. M. R., I. S. S., a secretarului de sector U.T.M., a conducerii școlii și corpului didactic, în cadrul unei ședințe festive, școala și-a început cursurile, sub semnul luptei pentru pace, într'o caldă manifestație pentru conducătoarea lagărului democratic, Uniunea Sovietică și Marele Stalin, prietenul și îndrumătorul tineretului din lumea întreagă.

Față de angajamentele ferme luate de către elevi, de a pune tot elanul lor tineresc pentru a cuceri cetatea științei și a deveni astfel cadrele de bază de care are nevoie Statul nostru ce merge pe drumul Socialismului, suntem siguri că vom face ca școala noastră să fie o adevărată pepinieră de tehnicieni noi, educați în spirit marxist-leninist, după mărețul exemplu al gloriosului Comsomol al lui Lenin și Stalin.